



Выходит раз в месяц

# Переменка

№ 4

Ноябрь, 2019

## День матери

День матери – это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама. Именно мама даёт начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведёт малыша по длинной дороге взросления, поддерживая, направляя на верный путь и оберегая от

бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймёт, простит и будет любить несмотря ни на что. Поэтому, День матери – это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.

День Матери в России отмечается ежегодно в

последнее воскресенье ноября. Россияне начали отмечать этот праздник сравнительно недавно – в 1998 году.

Спросите любого ребенка, кто самый любимый человек на свете и, непременно, услышите: «Моя мама!». Для детей мама – идеал доброты, ума, красоты. Она дарит своему дитя всю себя: любовь, доброту, заботу, ласку. Мама – самый

### В этом выпуске:

День матери	1
День народного единства	2
Посвящение в первоклассники	2
100 лет со дня рождения Калашникова	3
Городской конкурс «Around»	4
Мама, папа, я – спортивная	4
Акция «Синичкин»	5
Всемирный день домашних животных	5
Международный день переработки	5
Поздравляем!!!	6



*Хорошо придумал кто-то  
Мамам день свой подарить.  
Чтобы каждый мог за что-то  
Маму поблагодарить.*

*За любовь и за заботу,  
За терпенье и вниманье,  
За тяжёлую работу,  
За тревогу с ожиданьем.*

*Пусть приносят дети мамам  
Радость чаще, чем печали.  
С праздником всех мам тем самым  
От души мы поздравляем!*

главный человек в жизни каждого человека.

В преддверии данного праздника в нашей школе прошло ряд мероприятий, посвящённых этому празднику.

Так например, учащиеся начальной школы для своих мам устроили настоящий праздник с песнями, стихами и подарками.

Была организована выставка поделок и рисунков. Учащиеся приняли активное участие. Все работы были выполнены с любовью.

Некоторые учащиеся школы (Мелкозерова Елизавета, 6 кл., Паутова Полина бкл., Паутов Матвей 2 кл., Зорина Валерия, 2кл, Медведева Виктория, 2кл. ) приняли участие в городском

конкурсе детского рисунка на тему «Милая Мама». Все участники получают сертификаты и сладкие призы.

*Мелкозерова Кристина,  
Паньшина Ксения,  
6 класс  
Морозова О.В.*

## День народного единства

День народного единства отмечается 4 ноября и является одним из праздников воинской славы. В 17 веке в нашей стране было время, вошедшее в историю как Смута. Гражданская война дополнялась вторжением интервентов: поляков и шведов. Россия могла потерять себя, перестать существовать как государство. Поляки захватили Москву, польский правитель хотел получить титул российского государя. Шведы претендовали на северо-западную часть нашей страны. Первое Ополчение под руководством Ляпунова не сумело выбить врага из столицы. Но идея освобождения и объединения страны не угасла в сердцах российских граждан. Центром сбора второго ополчения стал Нижний Новгород. Его возглавили земский староста, купец Кузьма Минин и князь Дмитрий Пожарский. Минин призвал земляков пожертвовать на нужды второго народного

ополчения треть личного имущества. Армию нужно было обеспечить всем необходимым, оружием, обмундированием, продовольствием, лошадьми. Равнодушным не остался никто — пожертвования потекли волной. 4 ноября 1612 года Москва была освобождена от захватчиков-поляков. В ополчении, собранном Мининым, объединились русские люди, поволжские и сибирские татары, башкирские и марийские стрельцы, мордовские и удмуртские ратники». Башкиры во главе с уфимским воеводой Ф.А. Алябьевым воевали в Первом ополчении в феврале 1611 года, во Втором ополчении, они поступили под начало князя Пожарского, участвовали в боях с польско-литовской конницей гетмана Ходкевича августе 1612 года. В отражении нападков поль-



ских войск принимали участие все, независимо от еры, классовой принадлежности и национальности. Но это не только праздник изгнания интервентов, несущих чуждые нам ценности, это праздник дружбы и объединения, праздник любви и согласия. Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу!

В нашей школе была проведена линейка, посвященная этому замечательному празднику, на которой вспомнили о событиях, которые легли в его основу.

## Посвящение в первоклассники

7 ноября в нашей школе прошёл традиционный праздник «Посвящение в первоклассники». Уже два месяца ребята проучились в школе. Совсем недавно их называли малышами, дошколятами, а теперь о них говорят: «Это ученики!».

Чтобы пер-

воклассники почувствовали эту разницу, для них были подготовлены и проведены «испытания». Это были и задания на внимание, и загадки — обманки, игры. Все испытания сопровождалось музыкальными подарками: песнями и танцами, подготовленные учащимися школы. Да и сами первоклассники проде-

монстрировали свои таланты.

В конце праздника была произнесена клятва первоклассников. Теперь наши первоклассники с гордостью могут носить звание «Ученик»! Праздник удался, да и не могло быть иначе.

*Морозова О.В.*



## 100-лет со дня рождения Михаила Калашникова



Михаил Калашников

родился 10 ноября 1919 года в селе Курья Алтайского края. Он с детства увлекался изобретательством, а на службе в рядах

Красной Армии получил возможность в полной мере проявить свой талант конструктора. В число первых разработок Михаила Калашникова вошли: инерционный счетчик для учета количества выстрелов из танковой пушки, оборудование для повышения эффективности стрельбы из пистолета ТТ и счетчик моторесурса танка. Сегодня имя ве-

ликого русского изобретателя известно по всему миру. Под его руководством разработаны и произведены десятки опытных образцов автоматического стрелкового оружия. Автомат Калашникова признан одним из самых значимых изобретений XX века, а на предприятии, названном в честь конструктора, собирают одни из лучших винтовок для биатлона

### «Я создавал оружие для защиты своей родины»

В рамках дня памяти легендарного конструктора 20 ноября в спортзале МАУ «Стадион «Центральный» состоялись Городские соревнования по сборке-разборке массогабаритного автомата Калашникова.

Участие приняли 14 команд из общеобразовательных школ города и учреждений среднего профессионального образования. Курсанты соревновались в трёх этапах: «Разборка-сборка АК-74», «Снаряжение магазина учебными патронами» и

«Викторина». Результат прохождения всех этапов командой определялся общим временем, с учётом штрафных баллов. От нашей школы приняла участие команда военно-патриотического клуба - "Молодая гвардия", в составе которой были: Ермаков Олег, Торопова Елизавета, Нудьга Мария, под руководством Аптулаева Григория Петровича.

Всем победителям вручены кубки, благодарственные



письма и подарочные сертификаты.

Остальным юнармейцам, не занявшим призовые места, вручены медали за участие и грамоты от Управления образования.

*Торопова Елизавета,  
9 класс*



### Интересные факты:

1. Автомат Калашникова не очень дорого стоит из-за простоты в производстве. В некоторых странах он стоит дешевле, чем курица.

2. Автомат Калашникова входит в "Книгу рекордов Гиннеса" как самое распространенное оружие в мире.

3. Автомат Калашникова состоит на вооружении армий и

спецподразделений 106 стран мира.

4. Автомат Калашникова изображен на гербах некоторых государств.

5. В некоторых африканских странах новорожденным дают имя Калаш - в честь автомата Калашникова.

6. В Египте, на берегу Синайского полуострова, установ-

лен памятник автомату Калашникова.

7. Автомат Калашникова является самым популярным оружием в компьютерных играх.

Источник: <https://fishki.net/1464804-20-maloizvestnyh-faktov-ob-avtomate-kalashnikova.html> © Fishki.net

## Школьные новости

### Городской конкурс «Around Britain»



18 ноября состоялась городская конкурс по страноведению "Around Britain" среди 5-6 классов. В нем приняли уча-

стие восемь команд городских школ. В состав команды от нашей школы под руководством Морозовой Ольги Вячеславовны вошли Мелкозёрова Елизавета, Семёнов Всеволод, Паутова Полина, Прокопьев

Артём, Мелкозёрова Кристина. Было несколько раундов. Первый раунд блиц-опрос о достопримечательностях Лондона. Второй раунд на знание флагов Великобритании. В третьем раунде нужно было по видеоролику угадать сказку, ее автора и главного героя. В четвертом раунде нужно было прослушав песню определить ее название и исполнителя. Борьба была не шуточная, да и соперники не слабые, но мы очень старались и хотели победить. Какое было счастье услышать, что мы стали призёрами и заняли 3 место! За этим достижением стояли знания

всей нашей команды. Не даром ее название Friends, ведь народная мудрость гласит как назовешь лодку, так она и поплывет. Работать в команде—это здорово!

P.s Победители и призеры были награждены грамотами.

*Мелкозорова Елизавета,  
6 класс*



### Мама, папа, я — спортивная семья

Соревнования проходили 23 ноября в г.Алапаевске в Доме детского творчества. Участие принимала команда ребят 7 класса: Калашников Ярослав, Сухарев Матвей, Галковская Карина, Кузнецова Татьяна, а также мама Сухарева Матвея— Светлана Николаевна и их классный руководитель Аптулаев Григорий Петрович. Название команды «Правильное решение», девиз: «Жить—так жить, дружить—так дру-

жить, играть—так играть, здорово быть здоровым».

Всего состязалось 11 школ города. Конкурсные испытания были очень интересными и непростыми: «Полоса препятствий», «Очумелые ручки», «Интеллектуальная игра».

Это соревнование было не последним, нас еще ждут 5 состязаний в рамках областного проекта «Будь Здоров!»

Мы очень будем стараться, ведь главный приз—поездка на море!!!

Следите за нашими успехами в следующих выпусках школьной газеты «Переменка».

*Кузнецова Татьяна,  
Пермикина Анна,  
Калашников Ярослав,  
Сухарев Матвей,  
Галковская Карина,*

*Фото Аптулаев Г.П.  
Калашников С.П.*



## Акция «Синичкин день»

Зима – трудное время для птиц. Известно, что из десяти мелких птиц в суровые зимы остаются только две, причем страдают пернатые больше от бескормицы, чем от холода. Если птичка не ест зимой шесть часов подряд, она может погибнуть. Особенно опасна вторая половина зимы, когда большая часть плодов, растущих на деревьях, уже съедена.

А знаете ли вы, что:

Одна кормушка может спасти от смерти до 50 синиц за зиму.

Одна синица спасает от вредителей до 10 деревьев за сезон.

Одно небольшое дерево обеспечивает кислородом трех человек.

Прикармливая птичек зимою, мы помогаем им лучше пережить это трудное время, не откочевывая от нас в леса или дальше на юг. Тем самым

скромная птичья столовая делает полезное дело, привлекая птиц в наши сады и парки.

Люди давно уже придумали, как помогать зимовать птицам, без которых вредители опустошат весной и летом любое крестьянское хозяйство. «Покорми птиц зимою - они послужат тебе весной» - говорит русская пословица.

В нашей школе проводилась экологическая акция под названием «Синичкин день». Ребятам предлагалось смастерить своими руками кормушку для птиц. Ребята и их родители с удовольствием откликнулись на предложение помочь голодающим птицам, и на время стали архитекторами, строителями и дизайнерами «птичьих столовых». Все кормушки были изготовлены с душой. Видно, как

школьники проявили свое творчество, фантазию и мастерство. Разнообразен материал, который был использован для изготовления кормушек: бумага, пластиковые бутылки, дерево, пакеты после сока и молока...

Кормушки были развешаны на территории школы. Теперь ребята подкладывают корм для птиц и наблюдают за тем, кто прилетел на обед в их «птичьи столовые». Семечки, крошки хлеба, зерно – вот меню, которое они предлагают для птиц. И теперь, в «птичьей столовой» не умолкает веселый щебет.



## Всемирный день домашних животных

Ежегодно 30 ноября во многих странах отмечается **Всемирный день домашних животных** (World Pets Day). Он посвящен всем одомашненным человеком животным и служит напоминанием всему человечеству об ответ-

ственности за «братьев наших меньших».

Не удивительно, что девизом этого Дня стали слова Маленького принца из произведения Антуана де Сент-Экзюпери: **«Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил»**, которые обращены ко



всем нам. В нашей школе организована выставка в поддержку Всемирного дня домашних животных.

## Международный день переработки вторсырья

Этот день призван привлечь внимание к проблеме мусора во всем мире. Главная задача: донести до людей информацию о важности переработки вторсырья, которая является более здоровой для людей и природы альтернативой закапыванию мусора на полигонах или сжиганию в печах мусоросжигательных заводов. В России празднование этого дня 15 ноября инициировано Greenpeace России в 2014 году.

В России проблема мусора является одной из наиболее актуальных экологических проблем. Ежегодно россияне выбрасывают 70 млн тонн бытового мусора. Сейчас практически всё, что попадает в мусорные контейнеры, отправляется на полигоны и свалки. И лишь около 4 % перерабатывается. Ежегодно в России территория под свалки увеличивается на 0,4 млн га - это площадь, равная Москве и Санкт-

Петербургу вместе взятым.

Ребята нашей школы приняли участие в этой акции и изготовили поделки из вторсырья. Все поделки получились очень красивыми, и даже не подумаешь, что сделано из мусора!

Может акция, проведенная в нашей школе, поможет хоть чуточку сделать нашу планету чище.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!****Олимпиады. Муниципальный уровень. Итоги.****Русский язык:**

Бажанов Павел, 7 кл —  
участие;  
Яркова Амина, 8 кл —  
участие;  
Мелкозеров Юрий, 8 кл —  
участие.

**Математика:**

Бажанов Павел, 7 кл —  
участие.

**Английский язык:**

Пермикина Анна, 7 кл —  
участие;  
Галковская Карина, 7 кл  
— участие.

**ОБЖ:**

Торопова Елизавета, 9 кл  
— призер;  
Чупина Кристина, 9 кл. —  
участие

**Физическая культура:**

Пермикина Анна, 7 кл —  
призер;  
Алабужев Юрий, 7 кл —  
призер;  
Фуфаева Дарья, 8 кл —  
призер;  
Пермикин Дементий, 8 кл  
— призер;

**Все ребята молодцы!!!**

Грустит природа в *ноябре*...  
Холодный кружит ветер  
Последний листик во дворе,  
Как памятку о лете.

*В этот прекрасный месяц отмечают дни рождения  
Морозова Ольга Вячеславовна и Плотникова Светлана Геннадьевна.  
С чем мы их сердечно поздравляем!*

**Ольга Вячеславовна!****!Поздравляем с Днем рождения**

Учитель, с днем рождения  
Мы вас поздравляем,  
Английский на «отлично»  
Учить вам обещаем.

Желаем вам удачи  
И максимум терпения,  
Добиться вам желаем  
Успехов в обучении.



Желаем, чтоб язык  
Смогли мы одолеть  
И вам за наш  
английский  
Не пришлось краснеть.

**Светлана Геннадьевна!****Поздравляем с Днем рождения!**

С днем рожденья  
поздравляя,  
От души желаем Вам  
Счастья, радости без  
края  
И улыбки на губах!

Пусть Вас ценят,  
уважают.  
Пусть исполнятся  
мечты.  
И пусть в жизни Вам  
хватает  
Сил, терпения, любви!



## Заголовок внутренней статьи

Эта статья может состоять не более чем из 125-175 слов.

Одним из достоинств использования бюллетеня в качестве средства продвижения товара или услуги является возможность использования данных из других источников - пресс-релизов и отчетов по маркетингу рынка.

Главной целью распространения бюллетеня является продажа вашего товара или услуги, а ключ его успешного применения заключается в той пользе, которую бюл-

летень может принести читателям.

Главный способ повышения эффективности бюллетеня - создание своих собственных материалов, включение в бюллетень календаря предстоящих событий или особого предложения, способствующего продвижению нового товара на рынок.

Материалы для бюллетеня можно также искать в печати или в Вебе. Включаемые в бюллетень статьи могут посвящаться любым темам, однако необходимо, чтобы

они были достаточно краткими.

Большую часть сведений из бюллетеня можно поместить на вашем веб-узле. Программа Microsoft Publisher поможет быстро преобразовать бюллетень в веб-публикацию. После завершения создания бюллетеня выполните соответствующее преобразование и поместите полученные материалы на веб-узле.

Эта статья может состоять не более чем из 75-125 слов.

Тема бюллетеня может быть любой. Можно дать материал о современных технологиях или о последних достижениях в вашей области деятельности.

Можно описать тенденции развития экономики или бизнеса, дать прогноз для заказчиков.

Если бюллетень распростра-

няется в организации, можно дать комментарии по различным нововведениям. Чтобы показать динамику роста бизнеса, включите в бюллетень графики изменения объема продаж или прибыли.

Некоторые бюллетени содержат столбец, обновляемый каждый выпуск. Этот столбец может содержать советы, обзоры книг или редакционную статью. Можно также привести сведе-

ния о новых сотрудниках или об основных заказчиках и партнерах.

## Заголовок внутренней статьи

Эта статья может состоять не более чем из 50-100 слов.

Использование графики позволяет усилить содержательную часть бюллетеня.

Взгляните на ваш материал и ответьте на вопрос, помогает ли рисунок выразить вашу мысль. Избегайте использования изображений, не относящихся к содержанию текста.

В Microsoft Publisher имеются тысячи графических клипов, из которых вы можете выбрать наиболее подходящие и импортировать их в бюллетень. Для создания фигур и символов могут использоваться несколько инструментов.

Выбранное изображение поместите рядом с текстом. Подпись под изображением поместите рядом с изобра-

жением.



**Пояснительная подпись под рисунком.**

**“Чтобы привлечь внимание читателя, поместите сюда интересное изречение или цитату из бюллетеня”**



**Пояснительная подпись под рисунком.**